

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО
№ 710-16/26.02.2015

ПИТАНЕ

от КРИСТИНА СИДОРОВА – общински съветник,
от заседание на Общински съвет Габрово,
проведено на 26.02.2015 г.

Въпросът ми е за броя на инвеститорите решили през 2014 г. да инвестират в Габрово, защото такава информация не видях в отчета, като говорим за тези инвестиции извън средства привлечени от Европейския съюз.



ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ-ГАБРОВО
№ 220-19/30.04.2015

ОТГОВОР

НА ПИТАНЕ НА Г-ЖА КРИСТИНА СИДОРОВА – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК,
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ, ПРОВЕДЕНО НА 26.02.2015 г.

ОТНОСНО: БРОЯ НА ИНВЕСТИТОРИТЕ В ОБЩИНА ГАБРОВО ПРЕЗ 2014 г.

УВАЖАЕМА Г-ЖО СИДОРОВА

През 2014 г. не се наблюдава съществена промяна в тенденциите по отношение на основните макроикономически показатели на общинската икономика. Запазва се секторната специализация и структура на малките и средни предприятия, както и традиционните водещи отрасли – машиностроене, инструментална екипировка, мехатроника, електроника, производство на изделия от пластмаси, текстил и трикотаж, обувно производство, козметика и други.

Дестабилизирането на руския пазар през последното тримесечие на 2014 г. доведе до финансови затруднения на голямата част от експортно ориентирани габровски фирми (главно машиностроителните), включително и до освобождаване на работници. В началото на 2015 г. част от предприятията имат все още невъзстановени вземания от руски клиенти.

Въпреки настъпилата криза, в началото на 2015 г. тези фирми положиха усилия да засилят позициите си в други пазарни сегменти и да стабилизират състоянието си.

През 2014 г. инвестициите на бизнеса са ориентирани основно в технологична модернизация, иновации, енергийна ефективност на производствените помещения, както и в закупуване на ново, ниско енергоемко производствено оборудване.

Във фирмите „Мехатроника“ АД, „Пластформ“ ООД, „Терахим 97“ АД, „Подем Габрово“ ЕООД, „РГС“ ООД, Сигнал ЕООД, „АБ Козирог“ АД, „МВ Янтра“ АД, НБИ Консорциум ООД и „ТИЛЛ ИНДУСТРИАЛ ГАБРОВО“ ЕООД се реализират проекти по ОП „Развитие на конкурентоспособността на българската икономика“ 2007 – 2013. През 2014 г. фирма „Габинвест“ направи второ разширение на производството си с изграждането на втора фабрика. Фирмата подготвя ново трето разширение. Фирма „МАК“ АД откри нов хотел в Габрово. „МТХ България“ ЕООД започна изграждане на мощности за производство на компоненти и части за индустриални батерии на ул. Батак, гр. Габрово.

През 2014 г. Община Габрово е издала общо 9 бр. разрешения за строеж на фирми.



През 2014 г. в подкрепа на бизнеса функционира специализираният икономически слой към ГИС на община Габрово, който дава възможност на база получената реална картина за бизнеса на територията, да бъде провеждан текущ анализ на състоянието и да се идентифицира иновационният потенциал на фирмите с оглед стимулиране на бъдещото им развитие. През последните 3 години Община Габрово закупува от НСИ бизнес данни, на база на които се актуализира икономическия слой и могат да се извършват анализи върху тенденции в икономическото развитие.

Община Габрово не разполага със собствени терени, които да отговарят по характеристики на изискванията на големите инвеститори. Основната част от терените с индустриално предназначение са частни, което поставя Общината пред невъзможност да оперира със същите. Работи се по подобряване на условията и довеждащата инфраструктура до терените. Част от целенасочените усилия за привличане на външен интерес са стратегическите инвестиции в инфраструктурата – базисна и екологична, както и в подобряване на градската среда и транспортната свързаност. Градът е газифициран, което също дава нови възможности за бизнеса. Бизнесът среща разбиране и съдействие от страна на администрацията.

С уважение,

ТАНЯ ХРИСТОВА

Кмет на Община Габрово